

安国市检察院、市场监管局、卫健委联合行动

## 整治医美市场乱象 让群众“美”得更放心

河北法治报讯 (陈雨婷)今年以来,安国市人民检察院积极落实保定市人民检察院优化营商环境“十个子环境”专项活动工作部署,多措并举监督整治医疗美容市场无证经营、非法行医、虚假宣传及使用“三无”产品等问题,以积极履职保障人民群众的身体健康和合法权益。

今年5月16日,安国市检察院公益诉讼部门在走访调查中发现,辖区部分美容机构存在违法违规行为,如未取得合法资质即开展医疗美容服务、违规使用医疗器械及未经批准上市的药品、

进行虚假宣传等,严重侵害了消费者的健康权益。

为切实解决这一问题,安国市检察院于5月24日组织召开了由市场监管局、卫健委相关负责人及政协委员、人民监督员参加的听证会。会上,安国市检察院以公开宣告的方式向市场监管局和卫健委两部门发出检察建议,要求立即开展专项整治行动,依法打击美容机构违法行为,并对医疗美容市场进行长效规范管理。

收到检察建议后,市场监管局与卫健委迅速行动,于6月3日

联合开展了医疗美容专项整治。截至目前,该市共检查美容机构31家,取缔无证无照经营医疗美容机构3家,下达卫生监督意见书15份,没收违法器械5件,对美容场所出现的问题下达责令整改通知书11份,有效打击了医疗美容行业的违法违规行为。同时,两部门还建立了定期巡查、执法协作、信息共享等长效机制,为规范全市美容整形市场提供了坚实的制度保障。

为确保整改效果持续有效,连日来,安国市检察院与来自市场监管局、卫健委的特邀

检察官助理持续开展了“医美安全”回头看,对市内医疗美容场所进行了随机走访复查,均未发现违法违规行为,标志着安国市整容整形市场已逐步走向规范化轨道。

安国市检察院相关负责人表示,推动此次整治行动落地见效,是检察机关主动履职、积极作为的生动体现。该院将继续聚焦人民群众关切的问题,充分发挥公益诉讼检察职能,凝聚多方力量,共同守护社会公共利益和人民群众的生命安全和身体健康。

为观护对象提供专业学习场所和“订单式”职业技能培训

## 石家庄鹿泉未成年人社会观护基地成立

河北法治报讯 (赵军 张亚鑫)8月22日,石家庄市鹿泉区首家未成年人社会观护基地在区职业教育中心挂牌成立,来自区委政法委、区检察院、区教育局、共青团区委以及区公安局、区司法局、区民政局、区妇联、区关工委等单位代表参加揭牌仪式。

据悉,鹿泉区未成年人社会观护基地由区委政法委、共青团区委、区检察院牵头,依托区职教中心高标准建设,集心理疏导、技能培训、工作劳动、学习教育于一体,为观护对象提供专业学习场所和“订单式”职业技能培训,通过聘请司法人员、心理咨询师等12名专业人员作为社会观护专员参与观护帮教、心理疏导、教育矫治,监督观护对象在观护基地特定场所接受矫治教育,纠正观护对象认知偏差和心理问题,帮助他们学习相关技能、重拾信心,顺利回归社会。

揭牌仪式后,现场人员参观了社会观护基地,详细了解了观护基地的建设和运行情况。

据介绍,观护基地将紧紧围绕“教育、矫治、监督、管束”开展观护工作,帮助接受观护人员早日回归正常人生道路,重新融入社会。

图为8月22日,参加未成年人社会观护基地揭牌仪式人员参观基地,实地查看体验相关配套设施。

李茜茜 摄

□ 曹国新 赵倩怡

8月15日下午,高速交警青县大队民警巡逻至京沪高速上海方向168公里处,发现应急车道停着一辆商务车,车辆打着双闪,后方摆放着三角牌,疑似发生故障,车辆后方一名妇女一手抱着婴儿一手领着五六岁的男孩在应急车道焦急地徘徊。

见此情况,民警马上将警车停至商务车后方做好预警,并上前询问。司机称,一家四口从天津自驾去山东游玩,行至此处右前方轮胎被扎,自己又没有换备胎的经验。一筹莫展之时,民警伸出援手,先帮助妇女儿童到护栏外安全区域等待,随后拿过工具迅速帮助司机换好备胎。民警把孩子抱上车后,嘱咐司机“要系好安全带,前排后排都要系安全带,控制好车速,赶紧到沧州北下道补胎”。一家人对民警的帮助表示感谢后平安驶离高速公路。

## “小孩”负气出走 民警劝慰安全送归

河北法治报讯 (曹亚宁 王秉涛)近日,阜城县公安局漫河派出所民辅警联合城关派出所助力一位老人安全回到家中,用点滴“小事”演绎了警民情深。

近日,漫河派出所接到热心群众报警求助称,有位老人流落在杨庙村口,疑似走失。民警迅速出警,到达现场后看到老人疲惫不堪,一大包行李放在其身边,老人坐到村口的石墩上默默哭泣。民警快步上前,多次尝试与其交流,询问她的姓名、家庭住址等,但是老人语言模糊,提供不了有效信息。天气炎热,为避免老人出现意外,民警决定将老人带回派出所。经过多方查证,民警了解到老人是附近乡镇某村村民,遂与城关派出所联系,并成功联系上老人家属,并将老人安全护送回家。

一路上,民警与老人话家常,暖心劝导,老人的情绪逐渐得到平复。经了解,老人因与家人发生口角争执,负气离家出走,不知不觉中竟徒步走了近十三公里。“幸亏有警察帮助,感谢你们。”看到老人平安归来,焦急的家属向民警连忙致谢,并表示以后有事会好好沟通。

临走时,民警再三嘱咐老人家属,平时要加强对老人的关心和看护。如果家里老人走失,一定要第一时间报警求助。



## 任丘市检察院公益诉讼宣传赶大集 现场为群众答疑解难护民生

河北法治报讯 (王画)为深入开展“燕赵山海·公益检察”专项监督工作,充分履行公益诉讼检察职能,提高公益诉讼工作社会知晓度、影响力、参与度,8月16日,任丘市人民检察院干警深入中华路街道,在安庄大集开展公益诉讼宣传活动。

“检察公益诉讼其实非常贴近大家的生活!”在活动现场,检察干警用生动的语言释法说理,为群众介绍公益诉讼

相关法律依据、职能任务、办案领域以及受理群众举报的方式方法等。“我前两天在超市买到变质食品,你们检察机关能管吗?”一位大姐问道。检察干警立即向大姐询问了具体细节,为其讲解公益诉讼工作对食品药品安全领域监管职能,并且表示会持续跟进监督举报内容,及时反馈监督结果,请大姐放心。现场群众纷纷点赞此次活动,表示希望检察机关多开展这种接

地气的普法活动。

任丘市检察院相关负责人表示,“检护民生”的前提是“检入民生”,只有群众了解、认可、参与到检察公益诉讼工作中来,检察机关才能更加顺畅、高效、高质地开展公益诉讼工作。该院将持续开展检察公益诉讼进乡村、进社区、进企业、进校园活动,凝聚公益保护的社会共识和监督合力,营造社会各界广泛参与的良好氛围。

## 高速路上的温暖守护

□ 张洪帅

近日,高速交警秦皇岛大队民警执行巡逻任务时发现,一辆车在应急车道上缓缓停下,女司机伏在方向盘上,身体颤抖。民警发现情况后,迅速上前敲窗,准备询问停车原因时,女司机自行下车,从后排抱起孩子,徒步在高速公路车流中行走。民警紧紧跟在女司机身后,试图让她先平静

下来。但是女司机歇斯底里,狂喊“我不想活了……”。

经现场民警耐心询问得知,女司机刚刚经历了工作上的重大挫折,家庭也出现了一些棘手问题,今天带着老人外出时,老人对女司机的遭遇缺乏理解和安慰,多重压力之下,她在驾车的途中,情绪失控。“姑娘,别怕,生活没有过不去的坎儿……”民警一边安慰着女司机,一边帮忙检查车辆状

况,确保车辆能够正常行驶。

在悉心安抚下,女司机情绪逐渐稳定。民警又变身代驾,将女司机车辆开至秦皇岛收费站广场,待女司机情绪稳定后,民警将车交还给女子,并嘱咐她“生活形形色色,总会遇到困难和坎坷,回头看看时,都是人生阅历”。当女司机重新发动车子时,眼中已不再是绝望,而是充满了感激和重新燃起的希望。



近日,邯郸市永年区人民检察院联合区民政局、善美社工中心开展暑期普法系列活动,用法治力量护航未成年人健康成长。讲座中,检察官以浅显易懂的语言,向小朋友们阐述了校园欺凌的定义、表现形式以及预防方法,通过观看视频、互动问答等形式,提升讲座趣味性和小朋友们学习的积极性。同时,检察官结合真实案例向孩子们讲解盗窃犯罪特点及法律后果、防范盗窃的方法,引导大家知法守法,做守法少年。

李行 孙雯琦 摄

## 涞水县检察院干警开展家庭教育指导 家长和孩子同堂共上法治课

河北法治报讯 (孙颖 付蕊)为进一步凝聚暑假期间检、校、家等各方力量,用检察之力助推家庭教育走深走实,预防和减少未成年犯罪,共同守护未成年人健康成长,近日,涞水县人民检察院干警以“家长如何助力孩子健康成长”为题,为100多名家长和孩子同堂讲授了一堂精彩的暑期法治课。

授课开始,检察干警首先通报了当地近年来涉未成年人案件情况,围绕发生在孩子身边的典型案例、案件

办理过程中家长的不同表现以及家长如何进行家庭教育等方面,结合家庭教育促进法、预防未成年人犯罪法等关于未成年人保护的法律法规,多维度、广视角阐述了家庭教育在孩子品行教育中的重要性、必要性以及关键性,引导家长注重家庭监护在孩子成长过程中的重要作用,让家长懂得检视自己、正视问题、改进教育方式。

授课过程中,检察干警还巧妙地将防溺水、网络安全等知识融入生活场景,把法律知识嵌入暑期安全隐患

案例中,并特别提醒家长作为第一责任人,应当监督、引导孩子限时、安全、理性上网,不能因工作忙碌放任孩子与“电子保姆”为伴,要做好防网瘾沉迷、防溺水的安全教育。

“以前只注重孩子的学习成绩,忽略了对孩子品行的引导,今天的学

习,让我对家庭教育有了更新的认识,特别赞同检察官说到的‘在增加孩子人生高度的同时,更要增加孩子人生的厚度’,这堂法治课为我们广大家长补上了缺失的‘家庭教育

课’”……家长们表示,今后会努力审视自己的教育行为,找到适合自己孩子的教育方法,让孩子成长为爱国、爱家,人格健全、积极向上、自立自强的有用之才。

涞水县检察院相关负责人表示,该院将继续积极履职,将司法保护融入“六大保护”,凝聚共识,切实增强未成年人和家庭安全防范能力和法治意识,用检察力量压实家庭教育责任,加强预防未成年人犯罪源头治理,深化预防未成年人犯罪体系建设。

## 好友借款生嫌隙 法官调解续情谊

□ 张丽颖 徐萌

8月21日,博野县人民法院依法适用小额诉讼程序调解了一起民间借贷纠纷案件,双方当事人在法官的主持下达成和解协议,让友情得以继续。

胡某与贾某系多年好友。今年3月,贾某因急需用钱向胡某借款15000元,并承诺一个月后还款,胡某出于朋友情谊立即通过微信向贾某转账。然而,约定还款期限届满后,贾某却以各种理由拖延还款,几番言语之下,两人不欢而散。为维护自身合法权益,胡某将贾某诉至法院。

案件受理后,法官仔细审查案件材料,认为事实清楚,证据充分。考虑到双方是朋友关系,生活中难免需要相互帮助,如果因为这个案子伤了感情非常可惜,于是法官坚持“以调为先,以调促和”的原则,决定尽可能以调解方式化解本次纠纷。

## 高速路上醉驾又超速 胆大司机被查处

□ 王金月

8月16日17时,高速交警景县大队民警在衡德高速庙镇收费站执勤,一辆白色小客车以132km/h的平均时速驶过区间测速终点,中途车速一度达到143km/h,正沿衡德高速德州方向行驶。

几分钟后,该车驶入收费站,民警上前检查。车窗一落下,民警就闻到了一股浓重的酒味。民警询问司机是否喝酒,司机一口否认:“没喝酒,喝酒哪能开车。”但民警发现该男子眼神慌张,神情极不自然,遂现场对其进行呼气式酒精检测,结果显示酒精值为71mg/100ml。随后经医院抽血检测,司机王某血液中酒精含量为115.66mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

民警询问得知,王某中午在衡水的亲戚家喝了三瓶啤酒,晚上需要返回德州上班,遂抱着侥幸心理开车上路了,也许是着急赶着上班,王某行驶中超速被路面交通技术监控设备抓拍并报警。

最终,驾驶人王某因“超速百分之十以上未达百分之二十”的违法行为被处以100元罚款处罚;因“醉酒后驾驶机动车”的违法行为被处以吊销驾驶证且五年内不得重新取得驾驶证的处罚。同时,王某醉酒驾驶行为已涉嫌危险驾驶罪,目前已被公安机关立案侦查。

## 高速交警提醒:

酒驾、醉驾都是严重的交通违法行为。酒后驾车会大大降低驾驶人的反应速度以及预知危险的能力,面对突发情况极易因操作不当发生危险,为了您和他人的生命安全,请广大驾驶人自觉抵制酒驾行为,牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”。